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N.B. Si consegna solo il presente foglio, il compito deve essere contenuto completamente in esso (fronte/retro).

1. Si considerino le seguenti funzioni di trasferimento: Fi(s) = rrpzypmyy € Fa(s) = ;‘ZK_%%

(i) Senza tracciare i diagrammi di Bode, dire per ciascuna di queste funzioni: il valore iniziale (cioé per w — 0} e finale (cio
per w — 0o) del diagramma delle fasi e la pendenza (in dB/decade) per w — oc del diagramma dei moduli [6pt]

(ii) Calcolare la funzione di trasferimento dellavserie di Fi(s) e Fa(s) e dire se rappresenta tutto il sistema [6pt]

2. Tracciare il luogo delle radici di F(s) = K ’;,"(;—_’2_1), sapendo che ha dei punti singolari in s; = 3.14 e s2 = —0.64. Ve ne possono

essere altri? Perché? Valutare quindi se esistono valori di K’ per cui il sistema in controreazione che ha F(s) come funzione di

trasferimento in catena aperta risulta asintoticamente stabile, confrontando quanto si vede nel luogo con quello che si deduce
dal criterio di Routh [6+1+43pt]

3. Nel progetto di un sistema di controllo la funzione di trasferimento F(s) = hoP(s)C(s) (dove hg e C(s) = C1(s) sono state scelte
in base alla specifica di precisione) ha i diagrammi di Bode riportati in figura. Determinare come occorre completare C(s) per
garantire un margine di fase my di almeno 40° e una pulsazione di attraversamento wr = 5.5 rad/s [Ipt]
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